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1 Iunie 2010, ZIUA MONDIALĂ A COPILULUI 
 
Standarde pentru siguranţa copiilor! 
 

Ziua mondială a copilului atrage atenţia şi asupra necesităţii asigurării 
protecţiei copiilor, asupra importanţei pe care trebuie să o acordăm siguranţei 
jucăriilor, spaţiilor de joacă sau echipamentelor sportive. 
Cât de sigure sunt jucăriile pe care le achiziţionăm pentru copii? Câte dintre firmele 
producătoare respectă standardele de securitate pentru jucării sau pentru 
echipamente de agrement. 

Jucăriile fac parte din domeniul reglementat, iar libera circulaţie pe Piaţa 
Europeană este permisă numai dacă ele respectă cerinţele esenţiale de securitate 
stabilite prin Directiva 88/378/CEE - „Securitatea jucăriilor“, transpusă în legislaţia 
naţională prin HG 396/02.04.2003 şi dacă au aplicat marcajul CE. Cerinţele esenţiale 
de securitate sunt caracteristici pe care trebuie să le respecte jucăriile în timpul 
utilizării lor şi se referă la: proprietăţi fizice şi mecanice, inflamabilitate, proprietăţi 
chimice, proprietăţi electrice, igienă, radioactivitate.  

Organismul naţional de standardizare – ASRO – prin programul de adoptare a 
standardelor internaţionale şi europene, asigură referenţialele necesare pentru a 
garanta securitatea activităţilor de distracţie pentru copii. Au fost adoptate standarde 
în domeniul securităţii utilizatorilor de jucării, al echipamentelor pentru sport, al 
spaţiilor de joacă şi pentru alte echipamente de divertisment.  
 
Sub incidenţa Directivei „Securitatea utilizatorilor de jucăriilor” intră seriile de 
standarde armonizate: 

• SR EN 71 (pentru securitatea jucăriilor); 
• SR EN 62115 (pentru securitatea jucăriilor electrice). 

Prin seria de standarde europene armonizate SR EN-71 sunt dezvoltate cerinţele 
esenţiale de securitate şi sunt stabilite metodele de încercare. 
 

Aceste standarde au fost adoptate ca standarde române în comitetele tehnice 
CT 125 „Securitatea jucăriilor” şi CT 239 „Securitatea aparatelor electrice de uz 
casnic”. 

În ceea ce priveşte echipamentele pentru sport, spaţii de joacă şi alte 
echipamente de divertisment, s-au adoptat peste 100 de standarde europene, în 
cadrul Comitetului Tehnic 66, de exemplu seriile de standarde SR EN 1176 – 
referitoare la echipamente pentru spaţii de joacă şi SR EN 957 - pentru echipamente 
de antrenament. 

De asemenea, au fost adoptate standarde care stabilesc cerinţele specifice 
echipamentelor pentru distracţii, cum sunt condiţiile de securitate, de proiectare, 
execuţie, instalare, mentenanţă, exploatare pentru căluşei, leagăne, bărci, roţi 
panoramice, convoaie de maşinuţe, tobogane, chioşcuri, incinte pentru spectacole. 
Standardele elaborate la nivel european sunt adoptate identic în toate statele 
Europei, tocmai pentru a se asigura uniformitatea cerinţelor pentru produsele care 
circulă pe piaţa unică europeană. 



Respectarea acestor standarde conferă prezumţia de conformitate cu cerinţele 
esenţiale de securitate, ele reprezentând un criteriu tehnic concret pentru 
laboratoarele de încercări şi pentru autorităţile de protecţie a consumatorului. 
Asociaţia de Standardizare din România îşi manifestă interesul în domeniul 
garantării siguranţei copiilor noştri prin asigurarea cadrului organizatoric în care să se 
desfăşoare activitatea de standardizare pentru securitatea jucăriilor şi a altor 
echipamente. 
 
În tabelul următor sunt redate standardele care se află sub incidenţa Directivei 
88/378/CEE- „Securitatea jucăriilor“: 
 

Indice Titlu 
SR EN 71-1+A9:2009  Securitatea jucăriilor. Partea 1: Proprietăţi mecanice şi 

fizice  
SR EN 71-2+A1:2007  Securitatea jucăriilor. Partea 2: Inflamabilitate  
SR EN 71-3:1999  Securitatea jucăriilor. Partea 3: Migrarea anumitor 

elemente  
SR EN 71-4:1997  Securitatea jucăriilor. Partea 4: Truse pentru experienţe 

chimice şi activităţi conexe  
SR EN 71-5:1997  Securitatea jucăriilor. Partea 5: Jocuri chimice (seturi) 

altele decât trusele pentru experienţe chimice  
SR EN 71-7:2003  Securitatea jucăriilor. Partea 7: Vopsele pentru pictarea 

cu degetul. Cerinţe şi metode de încercare  
  
SR EN 71-8:2004  Securitatea jucăriilor. Partea 8: Leagăne, tobogane şi 

jucării pentru activităţi similare de uz familial, în exterior 
şi în interior  

SR EN 62115:2006  Jucării electrice. Securitate  
  
 
Asociaţia de Standardizare din România vă pune la dispoziţie toate standardele 
adoptate până în prezent. Pentru comenzi vă rugăm contactaţi: 
 
Serviciul Vânzări-Abonamente, 
tel: 021- 316.77.25, fax :021- 317.25.14/ 021- 312.94.88 
e-mail: vanzari@asro.ro 
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